

## ПРОТОКОЛЪ.

1920 года августа 24 дня Судебный Слѣдователь по особо важнымъ дѣламъ при Омскомъ Окружномъ Суде Н.А.Соколовъ въ г. Парижѣ (во Франціи), въ порядке 315-324 ст. ст. уст. угол. суд., производилъ осмотръ документа, предъявленнаго имъ слѣдствію 21 февраля сего года въ г. Харбинѣ свидѣтелемъ Борисомъ Михайловичемъ Капнистомъ.

По осмотрѣ его найдено слѣдующее: -

Документъ этотъ представляетъ себѣ запись показаній, данныхъ Капнисту проводникомъ вагона № 42 Чехомъ. Запись эта сделана чернилами чернаго цвѣта на листѣ писчей бумаги, двѣ страницы коего разграфлены сине-красными линіями. Она, по своему содержанію, распадается на двѣ части: въ одной излагается обстоятельства передѣза ГОСУДАРЯ изъ Тюмени въ другой - излагаются сведения о личности комиссара Яковлева.

Содержаніе первой части дословно слѣдующее: -

Показанія проводника сопровождавшаго поѣздъ въ которомъ находился ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ со семьей.

Апрѣля 1913 года на станціи Тюмень былъ доставленъ ГОСУДАРЬ, ГОСУДАРЫНЯ, Великая Княжна Марія Николаевна и Егорукій. Ихъ сопровождала стража въ составѣ 250 человѣкъ шалеристовъ изъ Уфы и Комиссара изъ Москвы Экозлева. Путя изъ Тобольска до Тюмени была сделана на простой телѣ; ГОСУДАРЫНЯ ходила на сильную тряску. Въ тотъ же день, въ Тюменѣ, былъ поданъ поѣздъ причемъ ГОСУДАРЮ и ГОСУДАРЫНѢ были отведенъ вагонъ I класса Самаро-Златоустовской дороги № 42.

Онъ былъ отправленъ на Екатеринбургъ откуда Экозлевымъ

всльдс  
СУДАРЬ  
для ни  
Комисс  
вернет  
СУДАРЯ  
Показа  
го доб  
тому.

Вторая  
"Личн  
проводж  
До Гер  
приступ  
его на  
офицерс  
лици.

хали по  
на туре  
дился,  
враченн  
Яковлев  
чтителе  
РЯ, въ  
гий раз  
Солдаты  
было ма

ту.  
Показан:

была получена телеграмма о нежелании пропустить ГОСУДАРЯ въ Москву и требование сдать ГОСУДАРЯ Екатеринбургскому Совету. Ввиду этого Яковлевъ позернулъ поѣздъ на Омскъ, но по получении мѣсѧцемъ Яковлевымъ, красноармейцъ поставили пушечныя на Станціи "Худомзино" обѣявивъ, что ГОСУДАРЯ не пропустятъ, а арестуютъ и задержать въ Омскѣ. Тогда Яковлевъ, рѣшилъ силомъ пробраться черезъ Екатеринбургъ, повернувъ обратно на Тюмень. По дорогѣ ГОСУДАРЬ выходилъ на маленькихъ станціяхъ на прогулку въ сопровожденіи Зелико і Анижни Маріи Николаевны и Кн. Долгорукого. ГОСУДАРЬ былъ одѣтъ въ форму безъ погонъ, разговаривалъ съ солдатами, и имѣлъ бодрый видъ. ГОСУДАРЬН. оставалась въ купѣ и плакала.

Среди стражи охранявшихъ загонъ все время держался слухъ о желаніи Московского совета, дать ГОСУДАРЮ возможность уѣхать заграницу. По приѣздѣ въ Екатеринбургъ Яковлевымъ были предоставлены документы на проѣздѣ дальше, все-же мѣстныі созѣтъ отказался пропустить подъ угрозой деревить всѣхъ. Огромная толпа требовала, чтобы Яковлевъ показалъ ИМПЕРАТОРА, но таковое желаніе имѣло неено не было, а была разставлена стража.

Комиссаръ телеграфировалъ въ Москву спршивая какъ дальше поступить и получилъ отвѣтъ въ дальнѣйшія пререканія не чистить, а выдать Царскую Семью Екатеринбургскому созѣту.

Такъ было и поступлено, причемъ въ числѣ прибывшемъ изъ Тобольска стражи было арестовано 3 человѣкъ подъ предлогомъ продажи ими револьвера "Наганъ" Князю Долгорукому; эти люди были заключены въ тюрьму.

По высадкѣ были поданы 2 легковыхъ автомобиля и одинъ грузовой: на двухъ первыхъ поѣхала ИМПЕРАТОРСКАЯ Семья и Кн. Долгорукой;

вследствие порчи грузового автомобиле страха осталась, а ГОСУДАРЬ с Семьей уехали и были помялены в приготовленном для них доме.

Комиссаръ ковлевъ вернувшись из "Москвы" "грожалъ" оттуда, что вернется обратно с отрядомъ и броневиками, чтобы вернуть ГОСУДАРЯ.

Показанія эти даны Проводникомъ по замілії Чехъ сопровождавшаго добровольно поездъ ГОСУДАРЯ : снятъ Поручикомъ Гр. Каппистомъ. 1919 г. 23 Ноября Сибирь!

Вторая часть записи имеетъ дословно следующее содержание: -  
"Личность комиссара Иковлева по показаниямъ проводника, сопровождавшаго поездъ ГОСУДАРЯ.

До Германской земли Иковлевъ служилъ во флотѣ. По политическому приступленію былъ приговоренъ къ катархнымъ работамъ. Братья его начали хлопотать и добились прощенія, но съ разжалованіемъ офицерскимъ чиномъ съувольненіемъ изъ флота подъ надзоръ полиції. Послѣ этого, Иковлевъ въ компаніи съ другими подготовленыи документа на одно изъ высокихъ лицъ. Ему удалось бѣжать на турецкомъ пароходѣ и до послѣднихъ событий революціи находился, то въ Европѣ, то въ Америкѣ откуда и прибылъ послѣ возвращенія эмигрантовъ въ Петроградъ. Московскій Советъ послалъ Иковлева въ Тобольскъ за ГОСУДАРЕМЪ, Иковлевъ былъ очень почителенъ съ ГОСУДАРЕМЪ - все дѣлали, чтобы сохранить ГОСУДАРЕМЪ. Въ дорогѣ часто заходилъ въ штабъ ГОСУДАРЯ, где имѣть долгий разговоръ.

Сперва бывшіе съ нимъ были ему вполнѣ преданы, но число ихъ было мало для оказанія сопротивленія Екатеринбургскому совѣту.

Занія проводника по замілії Чехъ снятъ Поручикъ Гр. Каппистомъ.

нистъ. 1919 г. 20 Ноября Сибирь?"

На последней страницѣ записи имются сделанные чернилами и красными карандашомъ, не имеющія отношенія къ настоящему дѣлу.

Зачеркнуто: "автомобиля" Настоящій актъ составленъ отъ Овчинъ Тюменскаго.

Судебны: Слѣдователь Соколовъ?

Понятые

- 1) Годсакъ Антонъ Степановичъ  
Макаръ оог-Менаръ
- 2) Нижегородскій Дворянинъ  
Кавенъ Николай Степановичъ.

Су.

many workers many hours  
of which go to  
make so little  
on A.A. and many other  
as magazines mostly  
newspapers  
anybody  
does anybody